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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister Johan Britz (L)

2025/26:102 Arbetsmarknaden i Öresundsregionen

Arbetsmarknaden i Öresundsregionen bjuder på en stor men outnyttjad 
potential. På den danska sidan är sysselsättningen rekordhög, och företagen har 
stora rekryteringsproblem. Vart fjärde rekryteringsförsök misslyckas i brist på 
arbetskraft. I Skåne är situationen den motsatta, med stigande arbetslöshet och 
många outnyttjade kompetenser. En mer integrerad arbetsmarknad kan skapa 
tillväxt i hela Norden och ge tusentals arbetslösa i Skåne tillgång till arbete på 
andra sidan Öresund, i Köpenhamn och Huvudstadsregionen.

Analyser visar att bättre matchning över gränserna kan bidra till minskad 
arbetslöshet och stärkt kompetensutnyttjande, vilket skapar stora 
samhällsekonomiska vinster för både Sverige och Danmark.

I deklarationen mellan Sverige och Danmark i samband med Öresundsbrons 
25-årsjubileum 2025 framgår att regeringarna avser att uppmana relevanta 
myndigheter att förstärka sitt samarbete i Öresundsregionen för att underlätta 
för både arbetsgivare och arbetssökande och att gemensamt överväga 
kompletterande åtgärder för att öka kunskaps- och informationsutbytet mellan 
myndigheter och arbetssökande samt möjligheter till förenklade administrativa 
processer som underlättar den gränsöverskridande arbetsmarknaden.

Mot denna bakgrund vil jag ställa följande fråga till arbetsmarknadsminister 
Johan Britz:

 

Kan ministern redogöra för vilka särskilda satsningar regeringen och de 
myndigheter regeringen ansvarar för just nu genomför för att främja 
gränsöverskridande jobbmatchning i Öresundsregionen samt vilka specifika 
uppdrag regeringen kommer att ge till berörda myndigheter för att följa upp 
deklarationen?

………………………………………

Adrian Magnusson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-17
Besvaras senast
2025-10-29 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


